

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАЯ

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за 3 дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои. За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорвано 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим. Разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество. На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении за один день боев отразила 11 атак противника и уничтожила свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

Танковый экипаж лейтенанта тов. Карпеню встретился с 6 вражескими танками. Смело приняв неравный

бой, наши танкисты уничтожили 3 и подбили один немецкий танк.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. С. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат 2 роты норвежского легиона Виорн Баст. Пленный заявил: «Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа. Они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов». Далее Виорн Баст сообщил, что за два месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400 — 450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Долнага: «За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие простакки еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: «Наш главный пароль — «смена-домой». Но им указали другой пароль «смерть». За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище».

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистральных и проселочных дорогах патрулируют шококоровцы. Особые отряды шококоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ БОИ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ХАРЬКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 22 мая (спецкорр. ТАСС). Отражая многочисленные атаки немецко-фашистских войска, наши части продолжают продвижение на запад. За последние сутки враг вынужден был оставить ряд выгодных для обороны рубежей.

Это были населенные пункты и подступы к ним, которые противник, имея возможность укрепить.

Создав линию оборонительных укреплений, фашисты чувствовали себя, как за непроходимой стеной. Началось наступление и эта стена стала рушиться под ударами нашей авиации и наземных войск. Быстро и умело закрепляясь на занятых рубежах, доблестные красные воины все настойчивее навязывают врагу свою инициативу, заставляя принимать бой в открытом поле и на незащищенной инженерными сооружениями местности.

В одном из таких боев немцы вчера потеряли 350 солдат и офицеров только убитыми. Огнем нашей противотанковой и полевой артиллерии уничтожено 4 средних и 3 легких танка. Фашисты пытались прикрыть с воздуха операции своих войск, но встречные нашими истребителями немецкие самолеты повернули обратно. 3 из них были сбиты нашими летчиками.

Прокладывая на Харьковском направлении битва характерна четким взаимодействием всех родов наших войск. Под огнем врага саперы разминируют поля, расчищают дорогу танкам. В узкие проходы врываются танки, за ними движется пехота. В

воздухе не прекращаются бои авиации. Гремят раскаты тяжелой и дальнобойной артиллерии.

Попрежнему инициатива и мужественно сражаются с ненавистным врагом наши танкисты. Экипаж младшего лейтенанта четырехжды орденосца Шматько смелым рейдом в тыл противника уничтожил противотанковую батарею и 20 солдат и офицеров. Сегодня утром танкисты Н-ской части, отражая танковую контратаку немцев, прямой наводкой с места подожгли 7 неприятельских машин. Преследуя отступающего противника, они захватили в районе населенного пункта немецкую батарею в полном составе и 2 противотанковых орудия.

Блестящую операцию провели группа наших разведчиков. Старшина Гончаров, старший сержант Стринин, младший сержант Вдлоубев, красноармеец Коровин подобрались во время разведки к огневым позициям немцев и весь день зорко наблюдали за врагом, указывая условными знаками нашим артиллеристам точные цели.

Битва на Харьковском направлении разгорается все с большей силой. Значительно участились случаи сдачи немцев в плен. Пленный обер-фельдфебель 513 полка 294 дивизии Пауль Вагнер рассказывает: «За несколько дней боев в нашей роте из 120 солдат осталось только 40. Нас так сильно обстреливала артиллерия, что долго никто не мог поднять головы, а когда мы подняли головы, то увидели русские танки. Сопротивляться было бесполезно. Мы сдались».



Упаковка ручных гранат на Н-ском заводе (Сибирь). На снимке: приемщица В. Т. Гусева (слева) и упаковщица М. Н. Ляхова, ежедневно выполняющие не менее 2-х норм.

По СССР

ЦЕХ ПОСТРОЕН ЗА ОДИН МЕСЯЦ

В Ташкенте построен новый цех при Н-ском заводе. Цех строили сверхскоростными темпами.

ЭСКАДРИЛЬЯ ИМ. ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ

Комсомольцы Н-ского завода Горьковской области начали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов имени Зои Космодемьянской.

КОМСОМОЛЬЦЫ СОБРАЛИ ДЛЯ ГОСПИТАЛЕЙ 300 ТЫСЯЧ КНИГ

За время отечественной войны комсомольские организации страны собрали для госпитальных библиотек 300 тысяч книг, 150 тысяч книг собрали москвичи, 22 тысячи — комсомольцы Горьковской области, 18 тысяч — ярославские комсомольцы. Сбор литературы продолжается.

Кроме книг комсомольцы собрали для госпиталей много музыкальных инструментов.

НЕФТЬ СВЕРХ 5-МЕСЯЧНОГО ПЛАНА

7-й промысел Лениннефти (Баку) закончил 21 мая 5-месячную программу и дает нефть сверх плана. Коллектив промысла обязался дать к концу мая тысячу тонн нефти сверх пятимесячного задания.

НЕБЫВАЛЫЙ КОЭФИЦИЕНТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПОЛЕЗНОГО ОБЪЕМА ПЕЧИ

НИЖНИЙ ТАГИЛ, 22 мая (ТАСС). Домашники Ново-Тагильского завода, вступив в социалистическое соревнование металлургов, за 2 декады мая дали сверхпланового чугуна больше, чем предусмотрено их обязательством на 128,9 процента.

Исключительного успеха в этот день добилась на второй домне бригада мастера Чермизова и старшего горючего Коротича. Сменное задание они выполнили на 190 процентов. Достигнут небывалый в нашей металлургии коэффициент использования полезного объема печи.

УМЕР М. Б. ШЕНКМАН

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР
И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти выдающегося работника авиационной промышленности, директора самолетостроительного

завода Шенкмана Матвея Борисовича, последовавшей при исполнении служебных обязанностей в результате авиационной катастрофы.
СНК СССР
ЦК ВКП(б).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СЕМЬИ ПОГИБШЕГО ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ ДИРЕКТОРА САМОЛЕТОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ТОВА ШЕНКМАНА М. Б.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выдать единовременное пособие семье т. Шенкмана М. Б.: жене Шенкман Е. Л. в сумме 25 тысяч рублей; родителям: отцу Шенкману Б. Б. и матери Шенкман Р. Г. — 5 тысяч рублей.

2. Установить персональную пенсию семье т. Шенкмана М. Б.: жене Шенкман Елизавете Львовне — 500 рублей в месяц пожизненно;

дочери Нелли — 300 рублей в месяц пожизненно, ввиду ее нетрудоспособности;

отцу Шенкману Борису Борисовичу и матери Шенкман Рахиль Григорьевне по 400 рублей в месяц — пожизненно.

Похороны тов. Шенкмана принять на счет государства.

4. Установить бюст тов. Шенкмана Матвея Борисовича на территории завода.

ТРАКТОРИСТЫ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКУЮ ВЫРАБОТКУ И ЭКОНОМИЮ ГОРЮЧЕГО

Холодный родник. Первенство в Карачаевской МТС завоевала фронтальная тракторная бригада тов. Пампурина Ивана. Бригада зимой досрочно отремонтировала свои тракторы СТЗ, раньше других начала весенние полевые работы, давала на пахоте и севе высокие нормы и сэкономила немалое количество горючего.

Тракторист Поправкин Григорий пахал за смену до 7 гектаров вместо 3,18 по норме и высевал от 16 до 21 гектара колосовых за смену, почти на 9 гектаров больше нормы. С начала полевых работ он поднял в переводе на мягкую пахоту 124 гектара и сэкономил горючего 267 килограммов. Тракторист Перваков Павел вырабатывал на пахоте около 5 га и засеивал от 14,8 до 19 гектаров. На его счету — 112 гектаров посеянной площади и 251 килограмм сэкономленного горючего. Почти одинаковую с Перваковым выработку давал и Студенцов Иван, который сберг горючего 158 килограммов. Хорошо работала и молодая трактористка Кривобокова Нина, которая также систематически перевыполняла нормы. 71

выработанный гектар и 70 килограммов сбереженного горючего — таковы достижения этой молодой трактористки.

В 7-й тракторной бригаде бригадира Мигуева Алексея, которая соревнуется со второй бригадой, неплохие показатели на пахоте и севе имеют трактористки Апсова Р. и Шереметьева С. Обе они на тракторах «Универсал-2» перевыполнили нормы; первая из них выработала за весенний период 61 гектар.

Лучшая трактористка 3 бригады, курсантка т. Зикина В. на тракторе СТЗ засеивала до 18 га колосовых, а на пахоте — до 4 гектаров. Она также сэкономила горючего 40 килограммов.

Хуже всех работает 4 тракторная бригада Пивоварова. Плохо отремонтированные тракторы дают себя тут сильно чувствовать. Есть много простоев из-за разных неполадок. Бригада имеет также большую перерасход горючего. Дирекция МТС должна обратить серьезное внимание на эту бригаду и помочь ей выйти в передовые.

Бабенко.

ПЕРЕД СПЛАВОМ ЛЕСА ПО РЕКЕ МАРУХА

Марухоморское (от нашего спецкорра). Лесорубы Марухоморского уезда начинают сброс древесины в реку для сплава вниз к лесозаводу. На рюмах по берегам реки лежит 7,5 тысяч кубометров деловой древесины и дров. Подвоз леса к реке и саготка его продолжается. Стахановцы лесопункта прилагают все усилия к тому, чтобы Марухоморский завод получил к летнему сезону работы как можно больше сырья.

Среди лесорубов немало таких, которые перевыполняют свои нормы в два раза и более. Константин Тимошенко вместе с напарником т. Глузевым Хасанби заготавливают ежедневно, вместо 3 до 7 кубометров древесины каждый. Не отстают от них тов. Зубач, Лесорубы тт. Шаповалов, Шут, Булаков и другие перекараывают задания вдвое. На подвозке древесины к реке хорошо работает воловщик тов. Пузанко. Двухсотниками на лесопункте являются также подростки — Иван Мигуля и Сергей Федченко.

Через день — два должна начаться массовая сброска древесины в реку, и весь коллектив лесопункта переключится на сплав. Работа предстоит очень трудная, так как мелиорация русла в этом году не была проведена.

На помощь лесорубам в верховья устья 21 мая выехала бригада сплавщиков, в состав которой вошли 26 лучших рабочих Марухоморского лесозавода. Среди них — рам-

щица Зоя Яровая, помощники рамщика Елена Фильченко и Евдокия Якевич, пришедшие на завод на смену мобилизованным на фронт. Накануне выезда состоялось совещание бригады, на котором она взяла на себя обязательство пригнать древесину в запань завода к 20 июня.

Следует отметить полнейшую бездеятельность сплавног отдела леспркомбината (начальник отдела Попов Л. И.). Мелиоративные работы, спрямление русла, установка отбойных козел и бов, удаление почвонных камней не проведены именно по его вине. Больше того, этот отдел с ледома управления комбината в решающий момент отказался выполнять свои функции, свалив все заботы на дирекцию завода, не оказывая ей при этом никакой помощи и не контролируя ход подготовки к сплаву. В результате сплав до настоящего времени не обеспечен канатами, тросом и другим необходимым такеалаем. К людям, выехавшим на работу в лес и на реку, проявляются полнейшее равнодушие. Сплавщики до сих пор не обеспечены передовыми домиками, которые, кстати, делаются в самом же комбинате. Нельзя терпеть и медлительности в организации снабжения рабочих лесосучастков. Чего, например, стоит такой случай, когда директор завода тов. Иванченко, выехавший 22 мая в центральный кооператив за крупной, забрал с собой мешки и возвратился ни с чем. Г. Чичерин.

КОНФЕРЕНЦИЯ В ОТТАВЕ ПО ВОПРОСАМ ПОДГОТОВКИ ЛЕТНЫХ КАДРОВ

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая (ТАСС). В Оттаве (Канада) открылась конференция по вопросам подготовки летных кадров. В ней участвуют около 100 делегатов от 14 объединенных стран. Председателем конференции избран глава английской авиации, заместитель министра авиации Бальфур.

Бальфур в своей речи заявил, что он рассматривает подготовку летчиков в Канаде, как базу для нынешнего воздушного наступления Британской империи. Остановившись на борьбе Красной Армии с гитлеровскими ордами, Бальфур заявил, что он «имел счастье видеть кое-что из великодушных и огромных усилий русских», когда он был в Москве прошлой осенью, «в те мрачные дни, когда город находился под угрозой, но был спасен героическим зимним наступлением советских войск».

Я видел, — сказал Бальфур, — огромную механизированную силу русской армии, предназначенную для ведения войны на суше, на море и в воздухе и удивился источникам неукротимой храбрости и решимости бороться до полной победы. Это воодушевляло советского бойца и граждан.

НАПАДЕНИЕ САМОЛЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ВИШИ НА АНГЛИЙСКУЮ ЛЕТАЮЩУЮ ЛОДКУ

ЛОНДОН, 22 мая (ТАСС). Английское министерство информации передает, что 18 мая в 30 милях от Алжирского побережья английская летающая лодка «Каталина» была атакована истребителем французского правительства Виши и совершила вынужденную посадку. Капитан «Каталины» был подобран английским судном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер, комментируя опубликованное в Виши официальное сообщение о том, будто английская летающая лодка летала над территориальными водами Алжира, указывает, что летающая лодка подверглась нападению, несмотря на то, что летала в 30 милях от побережья. Этот факт, заявляет обозреватель, свидетельствует о преднамеренном стремлении властей Виши проявить провокационное и недружелюбное отношение к Англии и продемонстрировать свое стремление угодить немцам.

ЗА РУБЕЖОМ

* В Галифаксе (Канада) заложены 2 новых эсминца, водоизмещением 1800 тонн каждый. Это — самые крупные военные корабли, какие когда-

БОРЬБА ЧЕШСКИХ ПАРТИЗАН

ЛОНДОН, 22 мая (ТАСС). В густых лесах в районе Кладно скрываются чешские партизаны, которые готовят и проводят акты саботажа против германской военной машины. Недавно произошло столкновение между чешскими шахтерами, спрятавшими динамит в потайных местах, и германскими полицейскими. Были убиты полицейский сержант и один из шахтеров.

КРОВАВЫЙ ТЕРРОР ГИТЛЕРОВЦЕВ В МИНСКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс передает, что по сообщению выходящей в Вильне гитлеровской газеты «Вильнаво цейтунг», немцами недавно расстреляно в Минске 150 граждан, обвиненных в антигерманской деятельности.

ОСТРАЯ НЕНАВИСТЬ ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА К ГИТЛЕРОВСКИМ ОККУПАНТАМ

СТАМБУЛ, 22 мая (ТАСС). Продолжительное положение во Франции непрерывно ухудшается. Половину всех продуктов, прибывающих из Северной Африки, забирают немцы. 20 процентов достается итальянцам, а 30 процентов берут себе опять-таки немцы под видом «закупки для нужд оккупационной армии». В Париже и в других городах магазины совершенно пусты. Одежду также нельзя достать, так как она реквизируется оккупантами. Среди широких масс населения растет возмущение. В очередях у магазинов часто можно слышать: «Выгнать немцев вместе с Лавалем из Франции!»

Жители Бреста организовали недавно торжественные похороны четырех английских летчиков, разбившихся во время налета на северное побережье Франции. Французы возложили венки на могилы летчиков. Оккупационные власти лишили за это население на 8 дней хлеба и запретили появляться на улице позднее 17 часов 30 минут.

да-либо спускались на верфь Канады.

* 17 норвежских граждан за попытку бегства в Англию приговорены к смертной казни.

В гостях у конногвардейцев

Весь советский народ неразрывно связан со своей родной Рабоче-Крестьянской Красной Армией, он повседневно заботится о своих доблестных бойцах, командирах и политработниках, грудью отстаивающих честь и свободу нашей родины от посягательств немецких оккупантов. Вот почему накануне праздника трудящихся 1 мая народ Карачая послал фронтовикам большое количество подарков. Поларки поступили от рабочих, служащих, колхозников, учащихся, домохозяек. Любовной рукой упакованные в индивидуальные пакеты и целыми партиями на фронт посылались разнообразные продукты: сыр, сливочное масло, сало, колбаса, сушеные фрукты, сухари, печенье, яйца, вино, табак, овощи и т. п. Больше тысячи мест с подарками от нашей области заняли шесть больших товарных вагонов. Особенно обильны были подарки от трудящихся Зеленчукского района.

Вместе с подарками в посылки были вложены письма со словами любви и приветия героям-фронтовикам.

Делегация Орджоникидзевского края, сопровождавшая на фронт подарки, прибыла в подшефный конногвардейский корпус 27 апреля и находилась там до 3 мая.

Гвардейцы приняли нас исключительно тепло. Комиссар дивизии орденосеца Т. Овчинников при встрече с нами сказал:

— Приехали наши шефы и мы должны отчитаться перед Вами, что уже сделали и как готовимся уничтожить немецких оккупантов.

Делегация края была во всех воинских частях гвардейского корпуса. Мы рассказали фронтовикам о том, как героически трудится народ в тылу для фронта. Гвардейцы, в свою очередь, рассказывали, как они громили немцев на Западном фронте, показывали трофеи: танки, автомашины, пушки, автоматы, пистолеты и др. оружие, которое осталось от разбитых немецких граб-армий. Вокруг Волоколамского шоссе лежат беспорядочно разбросанные в огромном количестве разбитые немецкие танки, машины, орудия, а из-под растаявшего снега торчат поганые трупы немецких разбойников. Мы были на боевых учениях, где гвардейцы показали свое умение искусно сражаться с врагом. Наши славные воины умеют метко стрелять из пушек, минометов, противотанковых ружей, пулеметов, автоматов и пистолетов.

В боевой учебе хороших результатов добились и наши земляки тт. Салпагаров С., Абаев В. — командиры отделений, т. Зорин В. — помощник командира взвода, Чотчаев М. — младший командир противотанкового расчета, Хетагуров — отличник в дивизионной школе. Каракетов Зекерья,

бывший председатель колхоза им. Кирова а. Джегутинского, сейчас стал пулеметчиком и др. Все они отличаются дисциплинированностью, отлично владеют оружием. Мы присутствовали на ряде боевых занятий подшефного полка. Во время стрельбы артиллеристы дали стрелять из пушки делегату 65-летнему колхознику из ст. Зеленчукской Серкову Виктору Петровичу.

При встречах и беседах с командирами, политработниками и бойцами мы воочию убедились в исключительно высоком моральном настроении их. Вот заявление рядового гвардейца т. Выродова:

— Мы будем сражаться по-гвардейски. Если колхозники подготовили поля, чтобы получить высокий урожай, то мы уже подготовили все необходимое, чтобы усеять просторы нашей земли трупами гитлеровцев. Встретившись с комиссаром дивизионной школы Магомедом Османовичем Акбаевым, мы с гордостью глядели на сияющий на его груди боевой орден Красной Звезды.

Ушедшие недавно на пополнение нашей подшефной части сыны Карачая тт. Акбаев Ахмат, Ахтаев Ахмат, Каракетов Амлин, Вобленко являются политруками, Халилов Рашид командир взвода в дивизионной школе, все они среди бойцов пользуются большим авторитетом.

Многим из нас, делегатов, пришлось быть в нашей столице. В ней мы посетили центральный музей Дома Красной Армии, в котором выставлены трофеи, захваченные Красной Армией у фашистских грабителей. Здесь стоят немецкие штабные машины в том виде, как их бросили фашистские разбойники. В этих машинах можно найти всякое имущество, одежду и ценности, награбленные немецкими грабителями у населения.

Гитлеровцы думали зимовать в теплых московских квартирах, но жестоко просчитались — Красная Армия беспощадно их выкуривала всю зиму из сел и деревень на холод и как можно дальше от Москвы. В музее выставлены образцы одежды, в которой бежали от нашей столицы гитлеровцы. Женские платья, пальто, платки, плетенная из соломы обувь, жилеты из газет — таковы образцы «зимнего обмундирования» фашистской граб-армии. Зимовка под Москвой стоила немцам более 300 тысяч замерзших гитлеровцев. В музее стоит и огромный ящик, набитый железными крестами. Этими знаками отличия Гитлер предполагал в Москве награждать своих головорезов. Наши мужественные бойцы истребили тех, кто хотел получить эти кресты. Они будут истреблять оккупантов и дальше, пока ни одного из них не останется на нашей земле.

Х. У. Текеев.

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

Зеленчукская (по телефону). 21 мая состоялось совещание руководителей агитколлективов, которых в станице насчитывается более 25. Доклад о методах массовой работы среди колхозников в поле сделал завпарткабинетом тов. Марков.

Многие агитаторы с первых дней посева кампании регулярно выезжают в полевые станы, где проводят беседы и читки.

Выступившая на совещании с информацией о своем опыте агитации, учительница тов. Головащенко бывает в бригадах колхоза «Красный партизан» два раза в неделю. За последнее время она провела 6 бесед и дважды инструктировала агитаторов своего коллектива. При их участии колхозники изучили Первомайский приказ товарища Сталина, постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об обязательном для колхозников минимуме трудовой, а также ряд других важных политических материалов. От агитаторов колхозники ежедневно узнают свежую информацию с фронтов отечественной войны.

Хорошо поставлена агитмассовая работа в колхозе «Красный партизан», что способствовало производственным успехам, — колхоз первым в районе закончил сев ранних колосовых. С успехом здесь идет очистка полей от сорняков, колхоз раньше всех подготовился и уже начал откопку скота на горные пастбища. Хорошо работают руководители агитколлективов тов. Радонаки в колхозе им. Буденного и учитель тов. Хижняк — в колхозе им. 18 партсъезда.

ПОСОБИЯ СЕМЬЯМ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Созданный в мае в Микояншахаре горсобрес (заведующая т. Болотова Р. А.) приездом обследования семей красноармейцев, призванных по мобилизации в Действующую Армию, 13 семей мобилизованных дополнительно включены в число имеющих право на получение государственного пособия. Выявлены и исправлены ряд нарушений по зачислению на пособие семей мобилизованных. Всего на 23 мая пособия получают от государства по городу 629 семейств красноармейцев.

ВИТАМИНЫ „С“

В БЕРЕЗОВЫХ ЛИСТЬЯХ

Среди непищевых источников для получения витамина „С“ (аскорбиновой кислоты), чрезвычайно необходимой вообще для человека, и особенно в лечебных целях, следует обратить внимание на концентраты из листьев березы — породы деревьев очень распространенной и хорошо растущей в Карачаевской области.

Работниками Тебердинского государственного института и переданы для анализа в пятигорскую лабораторию при исследовательском фармацевтическом институте настоя такой концентрации из березовых листьев. Мы брали в одном случае 100 грамм листьев, заваривали их одним стаканом (200 грамм) кипятка и настаивали 24 и 48 часов. Настой получился со значительной, но приятной горечью, только немного более горький и крепкий при 2-суточном настаивании, почему достаточно настаивать 24 часа.

Во втором случае 100 грамм листьев заваривались двумя стаканами (400 грамм) кипятка и настаивались также 24 и 48 часов. Настой получились светлого-коричневые и менее горькие, чем в первом случае, причем более продолжительное настаивание прибавило только немного горечи.

Можно с уверенностью предположить, что более крепкий настой из березовых листьев может быть употреблен для изготовления витаминизированной водки («Березовка»).

К. Собеневский,

доктор сельхознаук.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

САМООТВЕРЖЕННО БОРОТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

Перед колхозами Микояновского района государственным планом развития животноводства в 1942 году поставлена задача — добиться прироста поголовья скота значительно большего, чем в предыдущие годы. Это вызвано возрастными потребностями страны и Красной Армии и необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством нашей страны, из-за временной оккупации части советских областей и республик немецкими фашистами.

Уже сейчас можно сказать, что значительная часть колхозов с заданием справляется. Колхозники, учтя требования военной обстановки, работают на фермах самоотверженно, изыскивая и используя все ресурсы к увеличению поголовья скота и его продуктивности.

В колхозах «Путь Сталина», им. Тельмана аула Кумуш, им. Берия, им. Тельмана аула Верхняя Мара и других хорошо проведена зимовка, скот сохранен упитанным. Это способствовало и успешному расплоду животных.

Колхозы района уже сдали в счет государственных поставок до 200 голов крупного рогатого скота.

Но требования военной обстановки в области развития животноводства район в целом выполняет неудовлетворительно. На фермах еще много расхлябанности, велик отход скота по разным причинам. Вот, например, колхоз «Ленин Джол» в первом квартале этого года имел такой отход: 24 проц. крупного рогатого скота, 21 проц. овец и 13

проц. лошадей; колхоз «Большевик» — 10 проц. крупного рогатого скота, 14 проц. овец и 17 проц. лошадей; «Бирлик» — 32,5 проц. крупного рогатого скота. В колхозе им. Молотова пало 18 голов скота, презано 44 и пропало 13 голов. Руководители колхоза им. Ленина, аула Верхняя Теберда, отдали колхозникам с фермы 3 коров в обмен на коз. В этом же колхозе разранжирили 36 овец. Такие безобразия сейчас являются величайшим преступлением перед родной и с ними надо вести беспощадную борьбу, карать со всей строгостью виновников, а главное — подбирать людей, которым доверяется колхозное животноводство.

Надо также валадить всюду строгий учет, запущенность которого способствует преступлениям. В колхозах им. Ленина, им. VII съезда Советов, аула Верхняя Теберда, на 1 мая не было еще учтено ни одной головы молодняка крупного рогатого скота приплода этой весны, а в колхозах «Джингирик», им. Молотова и им. XVIII партсъезда и до сих пор не учтен молодняк овец и коз. Разве это не будет способствовать расхищению скота?

Нередки случаи неряшливого и небрежного оформления документов, несвоевременного представления отчетности заведующими фермами и учетчиками и халатности бухгалтеров, которые подчас даже не пытаются сверить наличие поголовья с бухгалтерскими записями. В таких фак-

тах запущенности и небрежности виновен райземотдел и аулсоветы, которые не внимают глубоко в то, что происходит в том или другом колхозе, а ограничиваются тем, что иногда заслушивают доклады председателя колхоза, бухгалтера или иного работника, не проверяя положения на месте.

Состоявшаяся на днях VII сессия Микояновского райсовета депутатов трудящихся сурово осудила подобную практику и привлекла к ответу тех председателей колхозов и аулсоветов, которые чинили преступления или потворствовали им. Сессия сняла с работы председателя аулсовета Верхняя Теберда Карабашева и председателей колхозов им. VII съезда Советов Баттыева, им. Ленина в Новом Карачае Лайпанова и им. Микояна — Шунгарова. Сессия вынесла решение — привлечь к уголовной ответственности Карабашева, Лайпанова и Шунгарова. Это решение должно послужить грозным предостережением для всех председателей колхозов и аулсоветов района.

Сейчас в районе идет усиленная подготовка к отгону скота на горные летние пастбища. Всего будет отправлено несколько тысяч лошадей, 13 тысяч голов крупного рогатого скота, 53 тысячи овец и коз. Образован районный штаб по откошке в составе тт. Акбаева, Азизова и Кубанова. В первую очередь, 25 мая будут отправлены гулевой скот и лошади, а с 27-го будет начат отгон коров. Обработка скота на бруцеллез уже закончена и нача-

та обработка овдепоголовья на глистных ивазии. Лучшими колхозниками по животноводству являются у нас им. Тельмана, аула Кумуш и «Путь Сталина». Скот будут сопровождать на пастбища стхановцы-табушники, пастухи, чабаны и доярки: Акбаев И., Батчаев У., Актаев М., Батдыев Г., Тохчуков Ю., Казиев М., Богатырев и другие. Во всех колхозах идет заготовка соли и мела для минеральной подкормки животных.

С 20 мая началась сплошная стрижка овец, которая проходит быстрыми темпами и будет закончена не позже 24-го, то-есть до отгона овец в горы. Одновременно со стрижкой происходит и сдача шерсти государству.

Наша обязанность — по-фронтовому, по-большевистски выполнить постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению скота в колхозах и совхозах. Необходимо более решительно бороться с антигосударственной практикой разбазаривания общественного поголовья, улучшить учет скота, организовано провести откошку его на летние горные пастбища и т. п.

Дать фронту по-больше мяса, молока и других продуктов животноводства — наша священнейшая обязанность. Этим самым мы ускорим окончательный разгром врага и очистку нашей земли от немецких оккупантов.

Х Кубанов,

зав. Микояновским райзо.